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1. PERCEPTIONS OF CORRUPTION

How widespread do you think the problem of corruption is in (OUR COUNTRY)?

® Very widespread

8] Fairly widespread

o Fairly rare

o Very rare
There is no corruption in (OUR COUNTRY) (SPONTANEOUS)
Don't know

EU27 @ Outer pie HU © Inner pie

In the past three years, would you say that the level of corruption in (OUR
COUNTRY) has...?

EU27 @ Outer pie HU & Inner pie
EU27 HU
ot S e
@ Total 'Increased' 56% +9 52% +1
Stayed the same 29% -6 32% -4
@ Total 'Decreased’ 5% -2 1% +3

There is no corruption in (OUR COUNTRY)
@ (SPONTANEOUS)

Don't know 9% -1 5% =
Evolution 02-03/2013 - 09/2011

1% = 0% =

Please tell me whether you agree or disagree with each of the following?

There is corruption in the national public institutions in _ 35% _ 45% - 10% I 2% 8%

(OUR COUNTRY) 28%

4% 12% . 3% 13%

There is corruption in the local or regional public I : - [ o . o W 8%

institutions in (OUR COUNTRY) 20% 47% 13% [ 2% 1%
o I - [ < N v ] 2 8%
There is corruption within the institutions of the EU 15% % 19% 5% 4%,
EU27 @ O ] | u
=
Totally agree Tend to agree Tend to disagree Totally disagree Don't know
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1. PERCEPTIONS OF CORRUPTION

In (OUR COUNTRY), do you think that the giving and taking of bribes and the
abuse of power for personal gain are widespread among any of the following?

I 55

Political parties 51%

Politicians at national, regional or I 6%

local level 49%
. . . I /5%
Officials awarding public tenders 13%
R . KR
Officials issuing building permits
39%
. . 3%
Private companies 3%
Boli I 6%
olice, customs 38%
I :o%

Banks and financial institutions 23%

Inspectors (health and safety, I

construction, labour, food quality, o)
0

sanitary control and licensing)
I %

Healthcare 56%

I 33

30%

I

Tax authorities 20%

Officials issuing business permits

I 5%

19%

R

21%

The courts (tribunals)

Public prosecution service

Social security and welfare NN 18%
authorities 13%

I 6%

The education sector 15%

B 5%

3%

7

%

None (SPONTANEOUS)

Don't know

HU

-

~

Please tell me whether you agree or disagree with each of the following?

You are personally affected by corruption in your daily life

EU27 @ Outer pie HU © Inner pie
EU27 HU
EB79.1- EB79.1-
EBTS.1 epreq  EBTOT eprpa
@ Total 'Agree’ 26% -3 19% -15
@ Total Disagree'  70% +3 78% +15
Don't know 4% = 3% =

Evolution 02-03/2013 - 09/2011

Talking more generally, if you wanted to get something from the public
administration or a public service, to what extent do you think it is acceptable to
do any of the following?

I oo I 2 | 2%

To do a favour 60% 38% 2%

I . I &' | 1%

To give a gift 61% 38% 1%

I o I o2 2

To give money 39% 80% 1%

EU27 @ = u
HUQ
Don't know

Total 'Acceptable’ Never acceptable

EUROBAROMETER 79.1
RESULTS FOR HUNGARY




European
i ¥ Comgﬁssion FEUROBAROMETER
EU27 - Number of interviews: Fieldwork:
26.786 23/02-10/03/2013
Corruption HU — Number of interviews: Fieldwork:
L 1.015 23/02-10/03/2013
Methodology: face-to-face
2. REPORTING CORRUPTION
In the last 12 months, have you experienced or witnessed any case of If you were to experience or witness a case of corruption, would you know
corruption? where to report it to?

@ Total Yes'
® No @ ves
Refusal (SPONTANEOUS) ® N
Don't know Don't know
EU27 @ Outer pie HU © Inner pie EU27 @ Outer pie HU © Inner pie

And if you wanted to complain about this case of corruption, whom would you trust most to deal with it?

I EEEEEEEECEE————— 5T

The police 38%

— : . . . I 2%
The justice (courts, tribunals, or public prosecution services) 23% 20

: : . I 7%
Media, newspapers, journalists 15%

I 12%
(NATIONAL OMBUDSMAN) i 21%

Specialised anti-corruption agency o, -

0,
Non-governmental organisations (NGOs) or other associations B 1%

I o
Trade Unions e

4%
EU Institutions 6%

A political representative — g;z

Other (SPONTANEOUS) T 2

None (SPONTANEOUS) o 12%

. I 6% i EUz7
Don't know 10% Q HU
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3. CORRUPTION IN HEALTHCARE

practitioner) or a public healthcare institution such as a public hospital in the to a nurse or a doctor, or make a donation to the hospital?
past 12 months?

@ ves
@ ves @ N
® o Refusal (SPONTANEOUS)
Don't know Don't know
EU27 @ Outer pie HU & Inner pie EU27 @ Outer pie HU © Inner pie

Have you been to a public healthcare practitioner such as a GP (general Apart from official fees did you have to give an extra payment or a valuable gift

4. CORRUPTION IN BUSINESS

Please tell me whether you agree or disagree with each of the following?

Too close links between business and politics in (QUR I ;7 I, e . e § 9%

COUNTRY) lead to corruption 35% 48% 9% | 2% 6%

In (OUR COUNTRY), favouritism and corruption hamper MMM 2:% [ <2 . > I - 1%

business competition 32% 44% 13% | 2% 9%

Corruption is part of the business culture in (OUR I o5 e 1 [ - 8%

COUNTRY) 24% 48% 19% | 3% 6%

In (OUR COUNTRY) the only way to succeed in business MMM 20% [ s | - [ 8%

is to have political connections 21% 47% 15% 5% 6%
EU27 @ | = B u
HU 2
Totally agree Tend to agree Tend to disagree Totally disagree Don't know
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